
      
 

 

Nabídky pro Denní trh OTE z finančních futures PXE  

PXE v součinnosti s OTE připravila od února 2011 možnost zadávat za účastníky obchodování 
PXE nabídky na nákup a prodej na Denním trhu OTE za účelem fyzické dodávky vyplývající 
z otevřené pozice CZ finančních futures (dále jen nabídek) Tuto možnost  mohou využívat 
účastníci PXE, kteří obchodují finanční futures a mají zřízen přístup na  Denní trh OTE přes 
obchodní systém PXE.  

Účastník PXE bude moci zadat tuto nabídku pouze prostřednictvím nového PXE Monitoru či webovou 
službou vždy pouze na následující měsíc, nejpozději poslední obchodní den ve kterém se dané 
měsíční finanční futures obchodují. V průběhu měsíce splatnosti již není možné zvolené hodnoty 
libovolně měnit.  

Účastník zadá požadavek prostřednictvím systému (PXE Monitor), který účastníkovi vždy zobrazí: 

1) svou aktuální pozici (base a peak) na následující měsíc (rozkaskádovanou) 

2) hodnotu kterou zadal  

3) a aktuální hodnotu, která by byla dle aktuální pozice účastníka automaticky zadávána PXE na 
Denní trh OTE. 

Účastník PXE může zadat jeden požadavek pro nákup nebo prodej pro měsíc base a jeden 
požadavek pro nákup nebo prodej pro měsíc peak. Jednotlivé nabídky jsou zadány v MW bez ceny a 
nesmí být vyšší než otevřená pozice příslušného účastníka na měsíčním finančním futures po 
ukončení posledního obchodního dne tohoto futures (včetně kaskádování) a také musí respektovat 
krátkou či dlouhou otevřenou pozici měsíčního futures. Pokud by byla zadaná nabídka vyšší, bude 
zadána hodnota otevřené pozice měsíčního finančního futures. Pokud není dodržen směr 
(dlouhá/krátká pozice) je nabídka účastníka neplatná.  

Na Denní trh OTE pak PXE v průběhu měsíce zadává  denně (v pátek na sobotu, neděli a pondělí) za 
účastníka nabídky podle jím zadaného požadavku. Za účastníka je vždy zadána maximálně jedna 
nabídka na nákup a jedna na prodej pro každý obchodní den, tvořená sumou požadavků base a peak 
na nákup či prodej.  

Zadávání nabídek  probíhá pouze přes systém PXE, nezávisle a paralelně vedle standardních 
nabídek vkládaných účastníkem na denní trh přímo přes rozhraní OTE nebo přes rozhraní PXE.  

Tyto nabídky mají nespecifikovanou cenu a neprobíhá zde kontrola vůči spot limitu. Pouze OTE 
v souladu s Obchodními podmínkami kontroluje finanční zajištění na odchylku. Účastník tedy pro tuto 
službu nemusí mít na PXE nastaven Spot limit.  

Nabídkám je přiřazena cena dle následujícího principu v souladu s Obchodními podmínkami OTE:  

a) u nabídek na nákup systém OTE pro každou hodinu nabídky dosadí jako cenu nabídky 
maximální cenu všech nabídek na nákup a nabídek na prodej vstupujících do sesouhlasení za 
oblast ČR v dané hodině.  

b) u nabídek na prodej systém OTE pro každou hodinu nabídky dosadí jako cenu nabídky 
minimální cenu všech nabídek na prodej a nabídek na nákup vstupujících do sesouhlasení za 
oblast ČR v dané hodině.  

V této souvislosti provedlo OTE úpravu systému, na základě které bude mít účastník trhu možnost 
v Obchodním systému OTE vidět kromě standardní nabídky, vložené jím na denní trh přímo přes 
rozhraní OTE nebo přes rozhraní PXE, také nabídku, která vyplývá z otevřené pozice finančních 
futures a byla za účastníka PXE zadána systémem PXE.   

Vypořádaní a fakturace obchodů uzavřených prostřednictvím těchto nabídek probíhá stejným 
způsobem jako u obchodů uzavřených prostřednictvím standardních nabídek  na Denním trhu OTE 
podaných přes PXE. Tato služba je bez poplatku PXE. Uzavřené obchody podléhají poplatku OTE 
stanoveném pro Denní trh.  

Podrobnější informace jsou uvedeny v nově schválených pravidlech obchodovaní PXE a Obchodních 
podmínkách OTE, které v současné době probíhají schvalovacím procesem na ERÚ. 


